

我市出台公共交通恢复营运实施方案

# 即日起逐步有序恢复公交、出租和班线客运

## 战“疫”·权威发布

□记者 王桂星

本报讯 为贯彻落实省、市疫情防控指挥部有关精神,统筹做好疫情防控和交通运输保障,经市政府同意,市交通运输局新冠肺炎疫情防控领导小组2月22日出台了《平顶山市公共交通恢复营运实施方案》,决定从即日起逐步有序恢复我市公交、出租和班线客运服务。

### 市区公交车分两步恢复

2月底前,市区保留目前运行的11条公交线路(公交1号线、3号线、4号线和2条医务通勤、4条防控通勤和2条定制公交线路),取消正在运行的3条公交线路(公交2号线和公交环线1号线、2号线),恢复3路、17路、18路、25路、50路、60路、66路、67路、89路、G68路公交,投放公交运力60台。

自3月1日开始至疫情结束,保留2条定制公交线路,取消运行的公交1号线、3号线、4号线和2条医

务通勤、4条防控通勤公交线,投放公交运力230台,全面恢复市区55条公交线路运营,视情况增加运力。

每台公交车均配备测温仪,并严格执行一日两消毒、一趟一通风要求。公交司乘人员须持健康证明、佩戴口罩,经测量体温正常后方可上岗。

乘客应排队候车、有序上车,主动配合测量体温、实名认证,刷卡或扫码付费(不接受现金付费),上车后隔位、分散就座,不得出现随地吐痰等不文明行为。公交车上座率不得超过50%,上座率达到50%时,候车乘客应服从管理等待下一趟公交车。疫情防控期间,公交老年卡暂停使用。

### 市区出租车检验合格后恢复运营

从即日起,市区先期投入的20台特情志愿出租车由后台约车变为巡游出租车,市区其他出租车(含网约车)按照疫情防控要求,严格落实防疫措施并经出租车公司检验,合格一台复运一台,运营范围暂时控制在市区之内。3月1日起,市区出租车视情况有序恢复正常运营。

出租车公司要设置集中消毒点,为过往出租车消毒。出租车司机本人及共同居住人员均需为非新冠肺炎确诊患者或疑似患者,持健康证上岗,随车配备测温仪、消毒喷壶、含醇类湿巾,一趟一消杀,并负责为乘客测量体温,发现发热患者立即向疫情防控指挥部汇报。乘客应佩戴口罩,乘车时实名认证、坐后排,线上付费。

### 市内班线客运先行恢复

立即恢复我市市域内县际、县内班线客运。3月1日后,视情况恢复我市与我省其他交通管控二类地区的市际、县际班线客运。

客运站要严格按照规定对站内设施和客运车辆实施消毒;站内设置隔离室,进站口设置检测点,对进站人员做好体温测量和信息登记,发现发热病人应及时移交卫健部门;严格执行过机安检、行李消毒和身份证、脸谱复验制度;站务人员要每天两次体温测量、登记,不得带病上岗。乘客应排队进站,实名购票,在候车大厅分散候车,实名认证上车,隔位、分散就座。

## 战“疫”·疫情快报

### 2月22日我市无新增确诊病例

□记者 王春霞

本报讯 昨天,市卫健委传来消息,2月22日0时-24时,我市新增确诊病例0例,新增疑似病例0例,新增治愈出院3例(新华区3例),排除疑似病例2例。

截至2月22日24时,我市累计报告确诊病例58例(含汝

州市1例),累计治愈出院42例(含汝州市1例),死亡1例,现有确诊病例15例(含转省人民医院治疗2例),其中新华区9例、卫东区3例、湛河区2例、宝丰县1例;现有疑似病例1例;累计追踪到密切接触者1422人,解除隔离观察1191人,正在接受医学观察231人。

### 我市又有4名患者治愈出院

□记者 王春霞

本报讯 2月22日、23日,我市又有4例新冠肺炎患者相继治愈出院。截至目前,我市累计治愈出院患者已达43例,治愈出院率达到74.14%。

据市卫健委有关人士介绍,2月22日下午,患者刘某某(女,44岁)、患者张某某(男,47岁)从市传染病医院治愈出院,两人都是新华区病例,均属于普通型患者。昨天下午,新华区患者李某

某(男,17岁)从市传染病医院治愈出院,也属于普通型患者。上述3人经医护人员精心治疗,已连续6天以上体温正常,呼吸道症状明显好转,肺部影像学显示急性渗出性病变明显改善,连续两次核酸检测(间隔24小时)均呈阴性,符合出院标准。

另外,2月22日下午,新华区患者张某某(女,9岁)从市第六人民医院治愈出院。该患者2月10日被确诊为新冠肺炎病例,属于轻型患者。

## 市区8条公交线路今起恢复运行

□记者 王桂星

本报讯 昨天,市公共交通有限公司发布消息,从今天起,该公司恢复运行市区8条公交线路。

据介绍,为统筹疫情防控与经济社会秩序恢复,基本保障市民必要的出行需求,根据市疫情防控指挥部部署,从2月24日起,先行恢复运行3路、17路、18路、50路、60

路、66路、67路、89路共计8条公交线路,运行时间为7:00—18:30。

若公众对市区公交运行有疑问,可拨打市公共交通有限公司客服热线3382000或3382111咨询。

## ► 消毒

昨天,平顶山火车站候车大厅,站务员在喷药消毒。近日,随着省内外企业的逐步复工复产,铁路客流开始回温。平顶山火车站在做好对进出站旅客体温测量的同时,加大了售票大厅、候车大厅、旅客通道、乘车站台的消毒保洁力度,尽最大努力降低返程运输疫情传播的风险。本报记者 李英平 摄



## 新华区设点为外出务工居民办健康证明

□记者 王春霞 通讯员 王俊杰

本报讯 “我拿到了健康证明,可以外出返厂上岗了!”2月22日,手持刚刚办好的健康证明,新华区西市场街道居民郭洁说。据了解,新华区卫健委在全区设立9个办理点,自2月22日起开始为外出务工人员办理健康证明。

根据省卫健委的通知,在疫情防控期间,在省内居住、纳入社区网

格化管理14天以上,企业有紧急用工需求,并经当地人社部门组织集体运输的人员,应办理新冠肺炎健康申报证明。据悉,健康证明申请程序非常简便,个人扫码在网上申请后,所在镇(街道、管委会)登记排查,将名单发送给本区域的办理点,办理点通知本人来体检后即可领取健康证明。

2月21日,新华区召开会议安排部署设立9个健康证明办理点

(焦店镇卫生院和中兴路、矿工路、曙光街、西市场、新街、湛北路、光明路、青石山等8个社区卫生服务中心),各镇(街道、管委会)和9个办理点完成对接,2月22日开始为居民办理。

截至昨天中午12时,新华区已为跨县外出务工人员办理健康申报证明377份。与此同时,新华区已在全省统一网上平台预约635人,数字还在上升中。

## 市红十字会、市卫健委呼吁 康复者捐献血浆救助危重患者

□记者 王春霞

本报讯 2月22日,市红十字会、市卫健委对新冠肺炎康复者发出倡议:捐献血浆,救助新冠肺炎危重患者!

2月18日,国家卫健委发布《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案(试行第六版)》规定,对重型、危重型病例的治疗可采用恢复期血浆治疗,特别是在缺乏疫苗和特效治疗药物的情况下,采用这种恢复期血浆治疗新冠病毒感染,可大幅降低危重患者病死率,将在抗击疫情行动中发挥不可替代的重要作用。恢复期血浆就是刚刚战胜新冠肺炎治愈出院的康复者

志愿捐献的血浆,其中含有针对新冠病毒的特异性抗体,可杀灭和清除病毒,达到治疗目的。

同日,国家卫生健康委、中国红十字会总会还联合下发了国卫办医函[2020]148号《关于做好新冠肺炎康复者捐献恢复期血浆招募动员服务工作的通知》,全国各地都在广泛开展新冠肺炎康复者志愿捐献血浆活动。我省已有部分新冠肺炎康复者捐献恢复期血浆,为褒奖捐献者,河南省红十字会通过中国红十字基金会联合爱心捐赠人,为每位符合条件的血浆捐献志愿者颁发致敬状,并提供3000元人道救助金。

## 湛河区与全市中小学 分享“网络课程”

□记者 牛超 通讯员 李向平

本报讯 昨天,湛河区第三期网络课程发布,本期课程共57节。截至目前,湛河区共公开发布网络微课303节。

新冠肺炎疫情防控开始后,湛河区教体局提前策划,组织全区60余名名优教师、骨干教师组成网课团队,通过“互联网+教育”的形式,在专家远程指导下,按照课程标准,居家备课,录制教学视频,并统一传送到电教中心。然后组织专家审评团队,严格修改把关,制作了一批优质微课,通过微信公众号传播,供学生居家学习使用。

由于该区通过公众号传播

的微课视频易操作、能下载,克服了大部分乡村没有有线电视、网络信号差的缺点,任何地区的学生都可下载学习,区外师生也纷纷收看。该局决定把这些教育资源通过网络平台进行捐赠,与全市中小学分享,专门邀请市教育专家进行把关认证,把这批微课资源陆续上传到市教育信息平台、平顶山电视台网站,并成功对外发布。湛河区教体局还专门在微课视频后附上名优教师辅导电话和心理咨询教师电话,给孩子们随时咨询。

据了解,该区第一期168节优质微课发布后,点击总量很快达到30万人次,后续课程仍在紧张录制中。

## 郟县8路公交车恢复运行

□记者 张鸿雨

本报讯 昨天,郟县交通运输局传来消息,该县于2月22日起恢复了8路公交车运行。

8路公交车途经东关大道、东大街、西大街、八一路、文化大道,停靠站点有郟宝路口、姚期路口、老汽车站、东街小学、老电影院、十字街、西街学校、县医院路口、县初

中、县二高,首班8:00,末班17:00发车。

郟县交通运输局局长吴军领表示,该县6路、9路、10路公交车会根据疫情防控要求逐步恢复。